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SEDUTA CONSILIARE DEL 14/07/2022 ore 18,00 – Verbale n. 15/22 
 
 

Presenti:  
G. Fagotti Presidente SI 
A. Badolato Vice Presidente - Segretario SI 
A. Lutazi Vice Presidente SI 
M. Patumi Tesoriere SI 
L. Bachini Consigliere NO 
C. Buratti Consigliere SI 
G. Drisaldi Consigliere SI 
S. Falchetti Consigliere NO 
M. Frate Consigliere SI 
C. Gallinella Consigliere SI 
P. Gattini Consigliere SI 
M. Marziani Consigliere SI 
D. Palladino  Consigliere SI 
S. Pompei Consigliere NO 
S. Spacca Consigliere SI 

 
Ordine del Giorno: 
 
…Omissis… 
 

3. Rinnovo Consiglio di Disciplina Territoriale dell’Ordine – determinazioni; 
6. Comune di Cascia - Richiesta Terna per nomina componente della 

Commissione per la Qualità Architettonica e il Paesaggio (prot. n. OING-
PG/588/2022); 
 

…Omissis… 
 
--------------------- 
 
Essendo presente la maggioranza dei Consiglieri, la Seduta si apre regolarmente alle 
ore 18,00 con la discussione dei vari argomenti. Si precisa che ciascun paragrafo si 
riferisce alla numerazione di cui all’ordine del giorno 
 
…Omissis… 
 
3. 
Tra i primi adempimenti istituzionali del Consiglio insediato vi è quello dell’avvio del 
procedimento per la individuazione di soggetti idonei da indicare al Presidente del 
Tribunale, che dovrà designare 15 componenti effettivi del Consiglio di disciplina 
territoriale dell’Ordine degli Ingegneri di Perugia scelti in un elenco di 30 candidati 
ritenuti idonei dal Consiglio dell’Ordine, in ottemperanza a quanto previsto dal 
Regolamento per la designazione dei componenti i Consigli di disciplina territoriali degli 
Ordini degli Ingegneri, pubblicato sul Bollettino Ufficiale del Ministero della Giustizia in 
data 30 novembre 2012. 
Si premette che i Consigli territoriali hanno la facoltà di designare a componenti dei 
Consigli di disciplina anche soggetti non iscritti all'Albo degli Ingegneri; la loro scelta 
può avvenire d'intesa con l'interessato o tramite richiesta al rispettivo organismo di 
categoria. I componenti esterni possono essere scelti, previa valutazione dei rispettivi 
curricula professionali (e anche per essi si è prevista l’acquisizione di CV) e in assenza 
delle cause di ineleggibilità di cui all’art. 4, comma 4 del precitato Regolamento, tra gli 
iscritti da almeno 5 anni agli Albi delle professioni regolamentate, giuridiche e tecniche, 
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tra gli esperti in materie giuridiche o tecniche, tra i magistrati ordinari, amministrativi e 
contabili, anche in pensione. Il Consiglio ritiene di avvalersi della facoltà di inserire nei 
Consigli di disciplina componenti esterni, non iscritti all’Ordine degli Ingegneri in 
ragione di un componente su tre. Il Consiglio ritiene tuttavia di darsi un criterio per 
individuare i componenti esterni del Consiglio di disciplina, in modo da poter scegliere 
soggetti in grado di fornire un valore aggiunto, ad esempio in termini di conoscenze 
giuridiche, alla impegnativa e delicata attività di giudizio disciplinare prevista dalla 
legge. Viene deciso che la sfera delle discipline giuridiche sia la più indicata, in quanto 
la gestione dei procedimenti deontologici è molto complessa per gli aspetti procedurali 
e di interpretazione delle norme. Pertanto un componente che abbia una conoscenza 
del diritto può dare maggiore qualità ai procedimenti disciplinari che saranno gestiti dai 
Consigli di disciplina. 
Il Consiglio decide che, in ossequio a quanto previsto dal vigente Regolamento per la 
designazione dei componenti dei Consigli di disciplina, ogni consigliere potrà proporre 
alcuni nominativi di esperti in materie giuridiche che verranno indicati quali soggetti 
esterni ai quali chiedere la disponibilità a far parte dell’elenco di 10 nominativi esterni 
all’Ordine da proporre al Presidente del Tribunale, di cui 5 saranno effettivi e 5 
supplenti. I soggetti esterni che si rendessero disponibili dovranno comunque far 
pervenire curriculum e dichiarazione sulle incompatibilità per una valutazione dei 
requisiti soggettivi da parte della commissione che farà l'istruttoria delle domande 
pervenute. Il consiglio decide che detta commissione sarà composta dai seguenti 
Consiglieri dell’Ordine: Antonella Badolato, Silvia Spacca, Paolo Gattini, Michele 
Patumi e Manuela Frate. Infine dopo che il Vice-Presidente Badolato ha illustrato 
schema di lettera da inviare agli iscritti, avviso da pubblicare sul sito internet dell’Ordine 
e del CNI, schema di CV e di dichiarazione conformi ai modelli predisposti dal CNI, il 
Consiglio decide di approvare detti documenti per la conseguente divulgazione agli 
iscritti. 
6.  
Il Consiglio, vista la richiesta del Comune di Cascia, delibera di nominare la seguente 
terna di ingegneri, da sottoporre all’esame del Consiglio Comunale per la 
composizione della Commissione per la Qualità architettonica ed il Paesaggio: Dott. 
Ing. Ivan Gentili (A3159), Dott. Ing. Andrea Altieri (A3636) e Dott. Ing. Santino Rivolini 
(A1984). 
 
…Omissis… 
 

Il Verbale è letto ed approvato al termine della seduta 
conclusasi alle ore 19.25 

 
 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO  
 (dott. ing. Gianluca Fagotti)  (dott. ing. Antonella Badolato) 

 
 
  
 


